

Отзыв

научного руководителя, доктора педагогических наук, доцента Белкиной Веры Валентиновны о работе Сосновской Екатерины Михайловны над диссертацией на тему «Подготовка старшеклассников к участию в конкурсах достижений как средство развития личностной конкурентоспособности» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Сосновская Екатерина Михайловна в 1999 году окончила Московский педагогический университет с присуждением квалификации «Учитель биологии» по специальности «Биология». С момента окончания вуза по настоящее время работает по специальности. Является учителем высшей квалификационной категории, победителем конкурса «Сердце, отданное детям-2008» Восточного округа города Москвы. Среди учеников Сосновской Е.М. - победители и призёры олимпиад и творческих конкурсов по биологии и экологии муниципального, регионального и всероссийского уровня. В 2018 году с отличием окончила аспирантуру при Московском педагогическом государственном университете по направлению подготовки 44.06.01 «Образование и педагогические науки» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

В заключительный период подготовки диссертации с 2022 года с Сосновская Е.М. прикреплена в качестве соискателя учёной степени кандидата педагогических наук к кафедре педагогических технологий Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского.

Работа над исследованием проблем подготовки старшеклассников к конкурсам достижений и воспитанию личностной конкурентоспособности велась на базе муниципальных бюджетных образовательных учреждений: «Средняя образовательная школа № 22», г. Сергиев Посад Московской обл.;

«Средняя образовательная школа СОШ № 18 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Сергиев Посад; «Государственное бюджетное образовательное учреждение города Москвы «Школа № 1512», в которых сосновская Е.М. работала учителем биологии. Исследованием было охвачено около 200 человек, в педагогическом эксперименте, контрольной и экспериментальной группах, принимали участие 60 обучающихся старших классов (10 и 11 классы).

Соискателем самостоятельно спроектирована модель подготовки старшеклассников к участию в конкурсах достижений и разработана технология подготовки к конкурсам достижений, учитывающая особенности подготовки к предметным олимпиадам, конкурсам творческих работ (проектов), а также к комбинированным видам учебных соревнований. В ходе педагогического эксперимента подтверждено повышение качества участия в конкурсах достижений и уровня личностной конкурентоспособности старшеклассников в результате использования разработанной технологии подготовки.

Е.М. Сосновская имеет 14 публикаций, 8 из которых – статьи в журналах, включённых в «Перечень рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертации». Содержание статей полностью отражает основные идеи исследования на всех его этапах. С результатами проведённых исследований Сосновская Е.М. Неоднократно выступала на научных конференциях всероссийского и международного уровней.

Е.М. Сосновская обладает развитыми личностными качествами, необходимыми для исследователя, к числу которых можно отнести стремление глубоко и многоаспектно изучать научные проблемы, последовательность в постановке и решении задач, высокий уровень образования и культуры, любознательность, эрудированность. Автору исследования присущи коммуникабельность, гибкость мышления, сформированные навыки и умения ведения научной дискуссии, трудолюбие,

настойчивость и инициатива при достижении поставленной цели. Сосновская Е.М. изучила большое количество научного материала по теме исследований, проявила глубокие теоретические знания, умело сочетая методы анализа и синтеза.

Подготовленная к защите диссертация Е.М. Сосновской представляет собой самостоятельное завершённое исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Учитывая актуальность исследований, обоснованность методологических позиций автора, результативность проведённой опытно-экспериментальной работы, можно утверждать, что Екатерина Михайловна Сосновская заявила себя как состоявшийся исследователь, её научный труд «Подготовка старшеклассников к участию в конкурсах достижений как средство развития личностной конкурентоспособности» заслуживает положительной оценки и может быть представлен к защите на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Научный руководитель:

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры педагогических технологий
им. К.Д. Ушинского»

 В.В. Белкина

«5» 02 2024 г.

Сведения о научном руководителе: Белкина Вера Валентиновна, доктор педагогических наук (13.00.01), доцент (13.00.01), декан факультета социального управления, профессор кафедры педагогических технологий ФГБОУ ВО «Ярославский Государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского», 150000, Ярославская обл., г. Ярославль, Которосльская наб., д.44, ауд. 203, тел. 4852-7297, verabelkina@mail.ru.

Подпись В.В. Белкиной удостоверяю


05.02.2024

